
29/05/2026

Στις 26 Ιουνίου η αναγόρευση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη σε επίτιμο καθηγητή του Τμήματος 
Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την ιδιαίτερη σημασία της αναγόρευσης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου σε επίτιμο καθηγητή του 
Τμήματος Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου 
υπογράμμισε ο καθηγητής και πρόεδρος του Τμήματος 
Περιβάλλοντος, Χρήστος Καρύδης, κάνοντας λόγο για μια 
ιστορική στιγμή με έντονο συμβολισμό και διεθνή ακτινοβολία.

Όπως ανέφερε, η τελετή θα πραγματοποιηθεί στις 26 Ιουνίου στο ιστορικό 
Φανάρι, έναν χώρο με ξεχωριστή σημασία για την Ορθοδοξία, τον πολιτισμό και 
τον παγκόσμιο διάλογο. Σύμφωνα με τον ίδιο, η απόφαση αυτή αποτελεί 
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αναγνώριση της μακρόχρονης προσφοράς του Οικουμενικού Πατριάρχη στην 
προστασία του περιβάλλοντος και στην ανάδειξη της οικολογικής ευθύνης ως 
ηθικής και πνευματικής υποχρέωσης του σύγχρονου ανθρώπου.

Ο κ. Καρύδης σημείωσε ακόμη ότι ο Παναγιώτατος συγκαταλέγεται στους 
πρώτους θρησκευτικούς ηγέτες που ανέδειξαν διεθνώς τη στενή σχέση της 
περιβαλλοντικής κρίσης με την ανθρώπινη συμπεριφορά, τον πολιτισμό, αλλά και 
την ποιότητα της δημοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής. Παράλληλα, 
επεσήμανε πως μέσα από συνεχείς διεθνείς πρωτοβουλίες καλλιεργήθηκε μια νέα 
οικολογική συνείδηση που υπερβαίνει σύνορα, θρησκείες και ιδεολογίες.

Ο πρόεδρος του Τμήματος Περιβάλλοντος τόνισε ότι για το Ιόνιο Πανεπιστήμιο η 
συγκεκριμένη αναγόρευση δεν συνιστά μόνο μία κορυφαία ακαδημαϊκή διάκριση, 
αλλά και μια ουσιαστική συμβολική πράξη, που εκφράζει τη δέσμευση του 
ιδρύματος να υπηρετεί την επιστήμη με κοινωνική ευαισθησία, διεθνή 
προσανατολισμό και ενεργή συμβολή απέναντι στις μεγάλες προκλήσεις της 
εποχής.

Κλείνοντας, ο Χρήστος Καρύδης χαρακτήρισε την ημέρα ιστορική για το 
Πανεπιστήμιο, την ακαδημαϊκή κοινότητα και τον δημόσιο διάλογο γύρω από το 
περιβάλλον και τη βιωσιμότητα, εκφράζοντας αισθήματα περηφάνειας και 
αισιοδοξίας για το μέλλον.
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